

Вашингтон -- Амерички званичници из Министарства правде и Стејт департмента стигли су у Турску како би размотрили могућност изручивања Анкари Фетулаха Гулена.

Гулена Турска оптужује за покушај државног удара 16. јула. Сутра у Анкару стиже и амерички потпредседник Џозеф Бајден.



Политички аналитичар са Универзитета у Анкари Илхан Узгел каже за Спутњик да одлука о изручивању Гулена директно зависи од тога да ли је његовостанак у САД и даље у интересу Вашингтона.

„Гулен је адут у рукама САД. Анкара толико инсистира на екстрадицији да би САД могле да га искористе као предмет трговине, чак и ако је Гулен већ пао у немилост Вашингтона. САД га неће тек тако вратити у Турску, него ће прво поставити Анкари одређене услове. Мислим да ће се то десити управо током Бајденове посете. Лично мислим да САД више неће бранити Гуленове интересе. Уколико је, према мишљењу америчких званичника, Гулен већ одрадио задатак, онда би САД могле да га врате у Турску или да пошаљу у неку другу земљу. Требало би имати у виду да се активности Гуленове организације на своде само на Турску, већ и на друге земље.

Илхан Узгел истиче да ће турски и амерички званичници преговарати и о сиријском питању.

„Сада се поставља велико питање хоће ли Турска дозволити коришћење базе Инџирлик руским авионима. Не мислим да ће Анкара донети такву одлуку, јер ова база има и симболички значај, то јест од ње зависе турско-амерички односи, као и положај Турске унутар НАТО-а. 'Зелено светло' за Русију би могло да буде протумачено као порука да 'Турска мења правац', и то би изазвало забринутост Запада“.

Према речима Узгела, Турска је непромишљеном политиком према Сирији саму себе сатерала у џошак.

„Уколико Анкара буде сарађивала са САД, она ће бити на другој страни у односу на Москву и Дамаск. Али треба приметити да, као прво, САД већ не инсистирају на Асадовом одласку са власти, барем не у толикој мери. То би могло да значи да су САД већ постигле договор са Москвом по том питању. Као друго, Америка има само један ослонац у Сирији, а то су Курди из Партије демократског савеза. Али, према мишљењу Анкаре, ова странка је огранак Радничке партије Курдистана, коју Турска сматра терористичком. Ова дилема још није решена“, закључује турски аналитичар.

(Спутник-Б92)